



扫码关注南国学堂



科技点亮未来

海南华侨中学高二(2)班 李沐霖

一桥飞架南北,天堑变通途;“嫦娥”奔月、“祝融”逐火,使宇宙星河不再止于笔端浪漫想象;“复兴”号驰过祖国山川,让人们有“千里江陵一日还”的神奇体验……所谓科技点亮未来,科技改变未来,便是人们借科技之手让想象付诸现实。见证了数个“不可能”变为“可能”,我们不妨继续展望更加浪漫先进的未来。

几千年前,屈原在汨罗江畔“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰”;几千年后,科技正不断增进民生福祉,越来越多的新技术、新产品走出实验室,飞入寻常百姓家。在将来,若你是患者,忍受着脑卒中等高危疾病的折磨,脑机接口技术或将使你重获健康;若你是农民,苦于天灾人祸造成的农业危机,智能控制技术与装备在大田种植的集成应用将真正实现“藏粮于地,藏粮于技”;若你是学生,困于教育资源的不均,智慧教育公共平台将用一根网线连接城乡,也连接起无数学子的瑰丽梦想。科技点亮未来,点亮的是你、是我、是人民群众的未来,是民生福祉

的未来。在不远的未来,科技将以生物技术、互联网信息技术等方式走进你我生活,将科技优势转化为民生福祉,描摹出未来生活的美好图景。

《论语》有言:“君子食无求饱,居无求安。”身处21世纪,我们当然不仅仅满足于物质生活的浅表性,而追求更高层次的精神富足。而未来科技也将回应人民精神生活需求,使人民精神文化生活不断迈上新台阶。在将来,数字技术将打造无数“数字人”,让它们穿梭于生活中的各类场景,满足人民多种多样的精神文化需求。如果你热爱文学,或许可以与“苏东坡”共赏黄州月色,与“李白”同在月下饮酒作诗;如果你痴迷戏曲,“梅兰芳”的京剧唱段能在你眼前再次上演……以技术支撑、文化打底的数字人,不仅推动了文化数字化的探索,也将给人们带来全新的精神文化体验,让人们能以更加生动具体且鲜活多彩的方式了解和学习不同文化知识,丰富自己的精神世界。

“文明其精神,野蛮其体魄”,也是对科技改变未来的简明概括和美好期待。然而,我们在展望美好未来的同时,也要注重对科技的合理利用。“身处一个科技爆炸的时代,我们感受到的,却是史无前例的孤独与无助”,我们不能只在无限的远方和狭隘的自我间游走,在拥有科技的同时,不要忘了看看自己身边的风景。能徜徉在数字文化的海洋中,与数字人对话,也要有静下心来阅读一本纸质书,聆听一张唱片的耐心;能借科技之力治愈疾病、改善农业、推动教育,也不能忘记望闻问切、二十四节气的古老智慧。展望未来,亦应脚踏实地,这样,我们的生活才会充满幸福和希望。

如今“蛟龙”已入海,明日或许有“苍鹰”翱翔九天;今日“鹊桥”已搭起,明日或将有“桂宫”屹立于月球。“以不息为体,以日新为道”,展望未来,我们盼望科技点亮未来;脚踏实地,我们将火热的青春投身于国家事业的壮阔蓝图中。

(指导老师:徐永清)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

游灵渠

海口玉沙实验学校四(九)班 阳梦雨

北长城,南灵渠,不到长城非好汉,不到灵渠更遗憾。回桂林老家,怎能不到灵渠去看一看呢?于是,我们全家出动,开车从桂林前往灵渠。

一进入灵渠景区大门,我便看到很多穿着汉服的小姐姐在拍照打卡。景区大门的小广场上有许多民俗活动,我们兴致勃勃地加入了跳竹竿舞的行列。竹竿敲击地面,清脆悦耳的韵律是这春满人间最美的音符,游人脸上洋溢着灿烂的笑容。

从小广场跨过一座小小的石拱桥,我们就来到了四贤祠。四贤祠是典型的中式庭院风格。四贤祠有游廊、东西门楼等。祠内塑秦监御史禄、汉伏波将军马援、唐桂馆观察使李渤、唐贵州防御史鱼孟威“四贤”像以供人瞻仰。

从四贤祠出来,经过一大片草坪,我们来到了飞来石。传说这块石头从四川峨眉山飞来让灵渠得以顺利修建,因此叫“飞来石”。

看过了飞来石,我们便来到了秦堤。堤边的湖水清澈见底,鱼儿在水中嬉戏,鸟儿在树间飞行,多么和谐的风光。湖水被水中的水草染成了青色,好似碧玉一般。鱼儿在水中悠闲地游来游去,我悄悄地想去捞一把,可我的手还没碰到水面,水中的鱼群就嗖地钻进水草不见了踪影,真不愧是灵渠的鱼,太有灵性了。堤边的古树上长满了青苔,郁郁葱葱,自成生态,真是好看极了。早上下了小雨,雨珠凝落在绿叶间清新无比,前人亲手种下的树,成了后人的庇荫,当真是前人栽树,后人乘凉。

从秦堤回来,经过离斗阁,跨过了天下第一陡的状元桥,我们就来到了龙王庙。我们沿着龙王庙旁的小径,一路来到了山上的观景楼。从观景楼俯瞰,整个灵渠的景观尽收眼底,灵渠如蜿蜒的玉带,在红花绿树间延伸,我的思绪也随之飘远。

灵渠是我国最古老的人工大运河之一,现在依然起到了运输和灌溉的作用,还是著名的旅游景点,真是我国古代劳动人民勤劳和智慧

(指导老师:陈雪)

外婆家的酸粉

海口市美苑小学五(4)班 黄晨曦

盛夏,街道旁树木葱郁,清晰的蝉鸣中飘起了酸粉浓稠酸爽的香味。趁着“双休日”我到陵水外婆家。听外婆说,这几天村里办喜事正要酸粉,我也打算趁此机会,回味一下那“小时候的味道”。

刚一踏进外婆家,米粉的味道就扑面而来。“外婆!我回来了!看您这大阵仗,要开始做米粉了吗?我也要来帮忙。”我见外婆戴着手套,不停地把米粉散开,手中的米粉几下就散开来,先是像手指那么粗的米粉,渐渐地变得越来越细,最后变得宛如根根分明的丝线一般。外婆乐呵呵地说:“好,那你快过来帮我把这些米粉搅开吧。”我赶快冲上前去,帮着外婆做米粉。

米粉搅开了,外婆便拿起一个大碗装好米粉,接着加入少许白醋。我也不闲着,帮外婆把做酸粉要用到的食材都准备好,分别有牛肉干、花生、小鱼仔、鱼饼以及提鲜的白芝麻,看得我不禁垂涎欲滴,时

不时就偷吃一口。随后,外婆拿着一个大勺子,起锅热油,再用这个大勺子搅和搅和,然后加入制作酸粉的配菜炒干,空气中弥漫着一股诱人的香味,馋得我直咽口水。我急忙地说道:“外婆,你是不是要开始做拌酸粉的酱汁了?”看着我满脸期待的样子,外婆笑着说:“是的,你快把米粉拿过来吧。”

紧接着,外婆把切好的蒜蓉放入锅中,一刹那间,一粒粒蒜蓉就好似一个个小水花似的,欢快地飞溅起来。随即,外婆加入少许的白醋和半勺淀粉,不一会儿,一阵阵酸味扑鼻而来,酸味直冲脑门,酸得我的眼睛眯成一条缝。我问外婆:“这里面放了什么食材呀?怎么这么酸?”外婆见我这副“酸样”,不禁捧腹大笑,回答道:“那是因为里面放了青桔,所以口味才这么酸,不过这可是



使口感更上一层楼的关键呢!”闻到这熟悉的香味,我激动得手舞足蹈,兴奋不已,心中对这碗陵水酸粉更加期待!

随即,外婆用一个大碗,加入满满一勺的米粉,再放入各式各样的配料,最后再加入一勺酱汁,一碗正宗的陵水酸粉就制作成了!我迫不及待地拿起筷子,酸粉一入口,香味就在我的唇齿间弥漫开来,再一嚼,酸粉的香味就更加浓郁了。不一会儿,我便将一碗酸粉吃得一干二净了。

外婆家的酸粉,载满了我童年的回忆,可真让我回味无穷啊!

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,

一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名